

连月大旱 面包价高 俄农业部将采取一系列措施遏制涨价

新华社供本报特稿 俄罗斯连续数月遭遇大旱，首都莫斯科等地面包价格数日内上涨两成。俄罗斯官员11日保证，联邦政府将制止可能的面包价格飞涨。

市场分析师预计，受俄罗斯暂停谷物出口影响，南非、加拿大等国面包价格将上涨。乌克兰官员说，这个大麦出口第一大国于下周决定是否限制谷物出口。

准备多掏腰包

法新社报道，在莫斯科，面包价格数日内上涨20%，从每个长面包15卢布（约合49美分）上涨至18卢布。面包商们提醒顾客，做好多掏腰包的准备。

莫斯科南部一家面包店在橱窗上贴出告示说：“由于面粉价格上涨（供货商已经宣布根据货品种类提价30%至50%），面包产品价格将平均上涨12%。”

不过，农业部长叶连娜·斯克伦尼克11日告诉媒体记者，尽管国内谷物价格上涨，但

今后几个月，面包价格不大可能飞涨。农业部准备采取“一系列措施”，以遏制可能出现的面包价格猛涨。

俄罗斯今年4月发生严重旱灾，旱情7月起因罕见高温加重，至少1000万公顷土地农作物旱死，谷物生产首当其冲。总理普京9日把今年谷物产量预期调整为6000万吨至6500万吨，较去年9700万吨的产量明显下降。

普京说，俄罗斯国内谷物需求量为7800万吨，政府将动用一项联邦基金购买950万吨谷物、调用去年丰收余存的2100万吨，以弥补产量下降带来的缺口。

法新社分析，俄罗斯政府接下来将面临一连串挑战，如其他食品价格今后几周可能开始上涨，加剧通货膨胀风险。

俄联邦部门已宣布打算对大约20种食品实施价格封顶。

暂停谷物出口

俄罗斯是世界第三大小麦出口国。普京

5日宣布，自本月15日起暂停谷物出口至12月31日，以降低国内市场谷物价格，确保有足够谷物用作牲畜饲料。

这则消息上周一度把小麦价格推升至每蒲式耳8.68美元，相当于每吨319美元，为两年来最高位。加拿大广播公司10日报道，小麦价格可能升至每蒲式耳10美元，达到2008年3月世界粮食危机最高峰的水平。

南非谷物加工工业商会执行主任雅尼·德维利耶说，已购买的便宜小麦用完后，生产商将不得不使用更贵的小麦，南非面包价格今后两个月将上涨。

一些市场分析师说，俄罗斯小麦减产开始推升加拿大面包价格。

俄罗斯、白俄罗斯和哈萨克斯坦三国组成的关税同盟定于本月17日至18日开会议论谷物出口议题。

一些市场分析师猜测，世界十大小麦出口国之一的哈萨克斯坦可能跟随俄罗斯，也宣布暂停谷物出口。

■图说天下



青花瓷入藏以博物馆

8月11日，中国景德镇民窑博物馆副馆长孙立新（右）在耶路撒冷向以色列博物馆亚洲艺术部主任比特曼递交青花瓷作品。当日，中国景德镇民窑博物馆在耶路撒冷向以色列博物馆捐赠了一件由景德镇市孙公窑艺陶瓷研究所制作的青花瓷作品。位于耶路撒冷的以色列博物馆始建于1965年，是世界知名艺术和考古学博物馆之一。

（新华社发）



拉丹大厨获刑14年

8月11日，在位于古巴的关塔那摩美军基地军事法庭，曾为“基地”组织头目本·拉丹担任厨师兼司机的苏丹人易卜拉欣·艾哈迈德·马哈茂德·库西出席庭审（庭审画像）。据美国媒体报道，关塔那摩美军基地一个军事法庭陪审团当日决定，判处易卜拉欣14年监禁。（新华社发）



熊猫双生儿

这是8月12日由日本动物主题公园冒险世界提供的刚刚出生在白滨的熊猫双胞胎图片。（新华社发）

“空军二号”掀起小飞机

新华社8月12日专电 美国副总统约瑟夫·拜登的专机11日起飞滑行时“吹起”邻近一架小飞机，所幸没有人员伤亡。

美国空军一份声明说，拜登与妻子搭乘的“空军二号”当天9时（北京时间21时）左右在纽约州西汉普顿机场起飞滑行时，引擎气流掀起邻近一架小飞机，后者机翼受损。

“这架波音757型飞机的引擎气流掀起停在旁边的一架派珀轻型飞机，致使后者左翼受损。”声明说，“副总统当时在飞机里，没有人员受伤，派珀飞机没有搭载乘员。”

法新社报道，拜登一家结束两个星期的度假，当时准备搭乘“空军二号”返回首都华盛顿。

斋月第一日

8月11日，巴勒斯坦人前往耶路撒冷老城的阿克萨清真寺进行祈祷。全世界穆斯林11日起陆续进入斋月。

（新华社/法新）



工作时间长达84年，至今还在州议会服务 美101岁老妪当“先进”



新华社供本报特稿 101岁老妪萨莉·戈登当选2010年度“美国杰出最老工作者”，并于10日在位于林肯的内布拉斯加州议会大厦领奖。

戈登工作时间长达84年，如今仍在内布拉斯加州议会工作。

经历丰富

戈登出生于1909年，现在内布拉斯加

州议会担任助理警卫官，任职时间长达26年。每年州议会开会期间，她都要协助日常安检工作。

戈登的工作经历可谓丰富。任助理警卫官之前，她曾为3任内布拉斯加州州长担任秘书，在几个州政府机构任职，还干过法庭书记官、零售店店员、广告从业人员。

56岁时，戈登还当起了职业模特。

在10日的颁奖仪式上，戈登身穿袖口镶银色花边的黑色套装，头戴一顶内镶圆圈图案的黑色大礼帽，颈部围着一条银灰色薄丝巾，气质优雅。

出席颁奖仪式的内布拉斯加州州长戴夫·海涅曼称赞戈登代表着一种精神。他说：“在州议会乃至整个内布拉斯加州，我想没有人不知道这位女士，也没有人不明白她所代表的以及她对这个州的意义。”

心态平和

戈登是俄国移民后代。她把自己的长寿秘诀归功于饮食健康、坚持锻炼、保持幽默感。

戈登有4名子女、7个孙辈和6个重孙辈。她的丈夫罗伯特·戈登1969年去世。

工作光荣

“美国杰出最老工作者”由美国“经验至上”组织评选，每年一次，今年已是第12年。“经验至上”是美国最大的为老年求职者提供社区服务、培训和就业机会的非营利性机构。

今年和戈登同时获奖的还有一名男性，104岁的波多黎各移民埃米利奥·纳瓦罗。纳瓦罗曾是一名职业棒球运动员，于1952年创办自己的公司。他至今仍担任公司审计员，每周工作30个小时。

先前的百岁以上获奖者包括律师、工程师、记者、企业家、建筑设计师、房地产开发商、教授等。